

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR OLOMOUCKÉHO KRAJE

Schweitzerova 91, 779 00 Olomouc

Vaše značka:

ze dne:

naše č.j.:

tel.:

fax:

e-mail:



vyřizuje: brig. gen. Ing. Karel Kolářík
Olomouc: 13. 1. 2023

počet listů: 2
přílohy: 0

Olomoucký kraj

Ing. Josef Suchánek, hejtman
Jeremenkova 40a

779 11 Olomouc

Žádost o poskytnutí finančních prostředků na vybudování výcvikového polygonu pro profesionální a dobrovolné hasiče v rámci rozpočtu Olomouckého kraje na rok 2023

Vážený pane hejtmane,

v návaznosti na osobní jednání vedená v roce 2022 a schválený rozpočet Olomouckého kraje na rok 2023 se Vaším prostřednictvím obracíme na Olomoucký kraj s žádostí o poskytnutí finančních prostředků na investice ve výši 8,5 mil. Kč na vybudování výcvikového polygonu pro profesionální a dobrovolné hasiče. Více zdrojové financování, které má oporu v zákonu o požární ochraně, je pro nás v současné době velmi důležitým nástrojem pro pořízování speciální techniky, staveb a věcného vybavení k zajištění nezbytné úrovně bezpečnosti obyvatel Olomouckého kraje.

Výcvikový polygon je zařízení pro simulaci složitých variant zásahů v nebezpečném prostředí za použití dýchací techniky a ochranných obleků. V polygonu se hasiči pohybují za podmínek, které jsou velmi reálné. V zařízení je možné nasimulovat různé situace a hasiči tak prochází potmě, v silně zakouřeném prostředí, ve vysoké teplotě a dokonce je možné ztížit cestu různými záblesky a zvukovými efekty, např. křikem zachraňovaných a zraněných lidí. Záchrana osob při požárech v uzavřeném prostoru je možná pouze s využitím dýchacích přístrojů. Díky změně materiálů interiérů obytných budov v posledních desetiletích došlo k výraznému zrychlení rozvoje požáru. Díky umělým hmotám dochází k výrazně většímu vývinu kouře, zkrácení doby možného úniku osob a větší nutnosti používání dýchací techniky ze strany hasičů. Zajištění kvalitního výcviku je zásadní otázkou bezpečnosti profesionálních i dobrovolných hasičů a efektivity záchrany možných obětí. V řadě případů se na místo mimořádné události dostávají dobrovolné jednotky jako první a je nutné, aby jejich členové byli řádně připraveni pro zásah v nebezpečném prostředí. Výcvik nositelů dýchací techniky provádí Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje. V současné době je zabezpečován v nevyhovujících prostorách svépomocí vyráběného polygonu v 80. letech minulého století. Polygon je umístěn na stanici Prostějov a nemá žádné zázemí pro cvičící. Pro nový polygon máme připravené prostory ve Středisku praktického výcviku Hamry, kde jsme v posledních dvou letech investovali finanční prostředky do rekonstrukce a modernizace areálu. Polygon se skládá z několika částí, včetně řídicího pracoviště s obsluhou, která dohlíží na bezpečný průběh výcviku. Součástí polygonu bude i odpovídající zázemí pro cvičící.

IČO: 70885940



Vážený pane hejtmane, děkujeme za vstřícnost, které se nám ze strany Olomouckého kraje dostává. Zkušenosti posledních tří let (koronavirus, bleskové povodně, uprchlická krize, destrukce objektů apod.) nám znovu ukázaly, že se neustále rozšiřuje okruh činnosti a úkolů HZS, na které je třeba nejen odborná příprava, ale rovněž odpovídající technika, zázemí a vybavení. Uvedený projekt, na který žádáme finanční prostředky, nepochybně přispěje ke zvýšení bezpečnosti občanů a návštěvníků kraje.

S úctou

brig. gen. Ing. Karel Kolářík
ředitel HZS Olomouckého kraje